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Проаналізовано наукові підходи до тлу-
мачення змісту та особливостей категорії 
«імідж» в розрізі діяльності органів державної 
влади. Наведено авторську дефініцію поняття 
«імідж органу державної влади». Проаналізо-
вано концепції щодо питання процесу форму-
вання та компонентів іміджу Національної 
поліції України. Побудовано та представлено 
нову концепцію формування позитивного імі-
джу сучасної поліції.
Ключові слова: імідж держави, імідж ор-

гану державної влади, Національна поліція 
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носин між цими органами та населенням
[1, с. 166].
Так, одним із факторів успішного ви-

конання наведених поліцейських завдань, 
враховуючи соціальну орієнтованість ді-
яльності поліції, є довіра населення, яка 
обумовлює усвідомлення кожним грома-
дянином цінності даного правоохоронного 
органу, його дієвості, впливовості, а також 
наявності інструментів вирішення суспіль-
них проблем в межах визначеної законом 
компетенції. Забезпечення високого рівня 
довіри визначає необхідність формування 
позитивного іміджу сучасної поліції. 

Стан дослідження проблеми
В останні роки проблематика іміджу ор-

ганів державної влади, у тому числі Націо-
нальної поліції України, ставала предметом 
наукових досліджень багатьох вчених, се-
ред яких В. І. Кононенко, І. Ю. Кисєльов, 
В. І. Олефір, І. В. Пантелейчук, Г. О. Поно-
маренко, О. Л. Порфімович, А. М. Сарвас, 
В. М. Столбовий, І. А. Сімеоніді та багато 
інших. Незважаючи на значний ступінь ак-
туальності піднятого питання, в юридич-
ній літературі досі не сформовано єдиного 
підходу до визначення змісту і механізму 
формування позитивного іміджу сучасної 

На сьогоднішній день Національна по-
ліція України (далі – поліція) є одним із 
найчисленніших правоохоронних органів 
нашої держави, що виконує широке коло 
завдань. 
О. Ю. Прокопенко, аналізуючи імідж 

представника правоохоронного органу в 
межах регіону, наголошує, що ефектив-
ність діяльності органів внутрішніх справ 
України (поліції) щодо забезпечення пра-
вопорядку в регіоні, належної реалізації 
особистісних, соціально-економічних, а 
також політичних прав і свобод люди-
ни та громадянина прямим чином зале-
жить від ефективності партнерських від-
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поліції, що є доволі складним процесом з 
урахуванням новітніх викликів, що поста-
ють перед суспільством та трансформують 
діяльність поліції.

Мета і завдання дослідження
Мета статті полягає у тому, щоб роз-

робити та представити авторське бачення 
процесу формування позитивного іміджу 
Національної поліції України. Досягнення 
цієї мети передбачає виконання низки за-
вдань: 1) проаналізувати зміст та сутність 
категорії «імідж» та «імідж державного ор-
гану»; 2) узагальнити наукові позиції щодо 
складових процесу формування іміджу 
державного органу та поліції в тому чис-
лі; 3) встановити фактори, які впливають 
на формування позитивного іміджу Націо-
нальної поліції України.

Наукова новизна дослідження
Наукова новизна представленого на-

укового дослідження полягає в тому, що у 
ньому втілений авторський теоретико-пра-
вовий підхід до аналізу сутності особливос-
тей формування позитивного іміджу сучас-
ної поліції.

Виклад основного матеріалу
Відповідно до семантики слова «імідж» 

воно має значення: громадської думки, 
уявлення про когось, щось; образу особи, 
спрямованого на формування громадської 
думки чи уявлення про неї [2]. 
На нашу думку, «імідж» важливо роз-

глядати як комплексну категорію, що має 
окремі сфери, що перебувають у тісному 
взаємозв’язку та залежать від окремих чин-
ників. Інституціалізація механізмів форму-
вання іміджу, унормування функціонуван-
ня таких механізмів на рівні законодавства 
та підзаконних нормативно-правових ак-
тів є важливими проблемами для сучасної 
української доктрини.
О. В. Синєгубов стоїть на тому, що 

«імідж – це думка людей, що формуєть-
ся або вже сформована про об’єкт оцінки. 
Імідж включає всілякі характеристики яви-
ща, предмета, особи» [3, с. 156]. У тлума-
ченні В.Л. Костюка «імідж – це специфіч-
ний образ-кліше, що символізує головну 

рису, сутність будь-якого суб’єкта у соціаль-
но-політичному процесі і завжди адресова-
ний не до розуміння, а до емоцій публіки: 
не доводить, а показує, створює враження» 
[4, с. 51]. 
У ході аналізу позицій даних науковців 

та державних діячів ми звертаємо увагу на 
те, що імідж може і не відображати дійсну 
громадську думку, сукупність об’єктивно 
сформованих поглядів, а лише сукупність 
доступної певній частині населення (насе-
ленню держави, регіону, трудовому колек-
тиву, мешканцям будинку та ін.) інформа-
ції у формі образів, зображень, емоційних 
сцен тощо, сформованих на рівні повідо-
млень, виступів, соціальних сторінок та 
інших джерел доступної даним категоріям 
населення інформації.
Таким чином, в загальному значенні 

імідж – це стан відображення інформації 
про когось або щось у середовищі певної 
категорії населення, який передбачає існу-
вання суб’єктивних оціночних характерис-
тик. Тобто, іміджом є сприйняття людиною 
іншої людини, відповідного явища, проце-
су і таке інше. Оцінка, яку людина надає 
об’єкту-носію іміджу може мати як пози-
тивний, так і негативний характер в залеж-
ності від обставин та факторів, котрі спри-
чинили формування оціночного судження. 
Імідж виступає одним з ключових оці-

ночних аспектів роботи державного апара-
ту, з приводу чого висловлювалось багато 
науковців. На думку українських дослідни-
ків Т. В. Гаман та О. А. Андрійчук, «сьогод-
ні пріоритети в діяльності інформаційних 
служб органів державної влади надаються 
комплексу прес-посередницьких функцій 
інформування громадськості реагуючого 
характеру, розрахованих на разовий ефект 
та формування високої позитивної оцінки 
роботи владних структур» [5, с. 410]. 
Сутність даних пріоритетів потребує 

окремого комплексного міждисциплінар-
ного дослідження, проте очевидною є по-
треба поступового організаційного, кадро-
вого, нормативно-правового, фінансового 
зміцнення даної інформаційної діяльності. 
Сучасні реалії функціонування різних сфер 
життєдіяльності суспільства зумовлюють 
першочерговість контролю та управління 
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інформаційними потоками. До того ж в 
умовах пандемії та воєнного стану окремі 
категорії працівників та здобувачів освіти 
були переведені в онлайн формат роботи та 
навчання, що у свою чергу потребує відпо-
відного підвищеного інформаційного впли-
ву з боку органів державної влади, зокрема 
поліції. Ця проблема охоплює і відповідне 
змістовне наповнення офіційних сайтів та 
сторінок в усіх провідних та поширених 
серед населення соціальних мережах, і під-
лаштування формату такого інформацій-
ного впливу під поширені у віртуальному 
середовищі формати подачі інформації, зо-
крема меми, відеофайли у застосунку «Тік-
Ток», відповідні аватари. Важливим у ході 
наведеного переліку є також максимальне 
забезпечення інтерактивності, простоти у 
сприйманні та подальшого поширення від-
повідної інформації. Іншими словами, мова 
іде фактично про максимально можливе пе-
реміщення інформації з офіційних сайтів до 
соціальних мереж з її подальшим спрощен-
ням задля того, щоб відомості сприймалися 
не як масив даних, звіт чи аналітична за-
писка, а як короткочасний відео-, аудіо- чи 
фотоматеріал, який може бути сприйнятий 
в межах мінімального часового проміжку, у 
загальному, до однієї хвилини.
І. В. Пантелейчук зауважує, що пози-

тивний імідж органів державної влади є 
показником авторитету та успішності дер-
жави як на внутрішній, так і на міжнарод-
ній арені, свідчить про її економічну міць, 
багатство, впливовість, добробут населен-
ня, здатність швидко реагувати на глобаль-
ні виклики. Процеси глобалізації, що стали 
визначальним чинником розвитку сучасної 
цивілізації, потребують оперативності та 
координованості дій інститутів державної 
влади національних держав, що можливо 
досягнути лише за рахунок конструктив-
ної, злагодженої співпраці з громадськістю 
[6, с.5;7].
Дана позиція дослідників надихає нас, 

по перше, на аналіз глобальних викликів 
у контексті досліджуваної проблематики. 
Важливо відзначити, що у сучасному гло-
балізованому середовищі імідж органу дер-
жавної влади, у тому числі поліції, форму-
ється на рівні міжнародної взаємодії, яка в 

таких умовах значно спростилася, відпала 
необхідність в окремих формалізованих і 
бюрократичних процедурах. Міжнародні 
онлайн-платформи, проєкти, які охоплю-
ють усі країни світу не мають залишатися 
поза увагою представників інформаційних 
служб органів державної влади. Це є важ-
ливим у тому числі й для підвищення імі-
джу України в світовому співтоваристві як 
держави з максимально відкритими, орієн-
тованими на потреби населення інституці-
ями. 
Таким чином, імідж органу державної 

влади – це не тільки інформаційна катего-
рія, а важливий показник відношення сус-
пільства до роботи окремо взятої офіційної 
організації. Характер іміджу говорить: яке 
уявлення має населення країни про робо-
ту державного органу (позитивне чи нега-
тивне), приймає або не приймає поточну 
модель діяльності, вважає або не вважає її 
ефективною та законною, а також чи вису-
ває претензії до його представників, служ-
бовців. 
Забезпечення позитивного характеру 

іміджу державного органу має в кожному 
окремому випадку різну систему кроків та 
необхідних факторів. В аспекті поліцей-
ської діяльності важливими моментами 
високого та позитивного іміджу цієї право-
охоронної структури є законодавчо закрі-
плені принципи діяльності, котрі було до-
корінно переглянуто в момент створення 
поліції у 2015 році. 
Поряд із цим, в наукових колах пробле-

му формування позитивного іміджу поліції 
розглядають ширше, наголошуючи, що для 
цього замало лише вірного законодавчо-
го закріплення принципів роботи поліції. 
Так, О. Л. Мартенко та І. М. Охріменко 
розробили комплексне вирішення даного 
питання. Науковці зауважують, що «став-
лення до правоохоронної діяльності вияв-
ляється в оцінних судженнях, які можуть 
бути виявлені емпіричними дослідження-
ми з більшою чи меншою мірою відповід-
ності реальним оцінкам обстежуваних осіб. 
Імідж структурно зазвичай складається з 
таких компонентів: 1) діяльнісний (стиль 
роботи, рівень спеціальної підготовки, 
професіоналізм, володіння формами й ме-
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тодами сучасного поліціювання); 2) осо-
бистісний (психофізіологічні особливості 
конкретного працівника, тип особистості, 
характер, моральні та комунікативні якос-
ті); 3) соціальний (моделі поведінки, норми 
й цінності, стиль спілкування, зв’язок з різ-
ними соціальними групами тощо)» [8, с.21].
В умовах воєнного стану органи і підроз-

діли поліції зіштовхнулися з принципово 
новими викликами в контексті збереження 
належного рівня іміджу в очах населення. 
Більше того, з огляду на практику широкої 
участі поліцейських у волонтерській діяль-
ності у регіонах ведення активних бойових 
дій, а також фактичне виконання останні-
ми бойових завдань, спрямованих на за-
хист окремих населених пунктів, рівень 
іміджу служби в поліції значно підвищився. 
І в цьому контексті ми також вважаємо до-
речним зазначити, що позитивний імідж є 
наслідком також і максимальної близькості 
поліції до потреб населення, у тому числі 
й тих, що не пов’язані зі сферою публічної 
безпеки, організацією процесу досудового 
розслідування та іншими повноваженнями 
поліції. І на цьому етапі ми підходимо до 
розуміння соціально-гуманітарної діяль-
ності поліції в умовах воєнного стану як 
організаційної основи підвищення іміджу 
поліції .
О. Г. Розгон наголошує, що підвищення 

позитивної ролі іміджу Національної по-
ліції України досягається за рахунок удо-
сконалення професійної підготовки полі-
цейських, яка має забезпечувати постійне 
оновлення знань та вмінь співробітників 
поліції, розвиток їх практичних навичок, 
уведення в діяльність новітніх технологій, 
у тому числі, управлінського змісту. Осо-
бливо науковець відмічає психологічну 
підготовку поліцейських, яка має націлю-
ватись на посилення їх емпатійних влас-
тивостей та розвитку комунікативності. 
«Професійна комунікація поліцейського 
так само є невід’ємною складовою іміджу 
поліцейського, адже лише через спілку-
вання поліцейського з окремими грома-
дянами або їх колективами можливе вико-
нання професійних обов’язків ефективно» 
[9, с. 150].

Висновки
Таким чином, на основі проведеного 

наукового дослідження можемо вказати, 
що формування позитивного іміджу сучас-
ної поліції – це складний, багатошаровий 
процес, який одночасно торкається різних 
сфер функціонування вказаного правоохо-
ронного органу, кінцевий успіх якого зале-
жить від комплексної реалізації наступних 
компонентів: 

- суворе забезпечення службової дис-
ципліни в роботі органів та підрозділів по-
ліції з метою неухильного слідування всіма 
працівниками законодавчо закріпленим 
принципам роботи поліції; 

- систематичне вдосконалення діяль-
ності органів та підрозділів Національної 
поліції України, а також підвищення якос-
ті професійної підготовки поліцейських за 
рахунок введення новітніх практик та тех-
нологій; 

- вивчення зарубіжного досвіду орга-
нізації діяльності поліції на прикладі країн, 
де поліція користується високим автори-
тетом та довірою суспільства, а також вста-
новлення шляхів перейняття та викорис-
тання цього досвіду в Україні; 

- висвітлення основних досягнень ро-
боти органів та підрозділів Національної 
поліції України у засобах масової інформа-
ції, а також інформування населення про 
компетенцію поліції, відкритість та прозо-
рість її діяльності; 

- пошук та упровадження нових, гу-
маністичних методів здійснення поліцей-
ської діяльності з першочерговою метою 
захисту та забезпечення прав і свобод лю-
дини, а не покарання. 
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АНОТАЦІЯ 
Сформульовано визначення категорії імідж 

органу державної влади відповідно до якого – це не 
тільки інформаційна категорія, а важливий по-
казник відношення суспільства до роботи окремо 
взятої офіційної установи, у тому числі поліції. 
Доведено, що характер іміджу говорить: яке на-
селення країни має уявлення про роботу держав-
ного органу (позитивне чи негативне), приймає 
або не приймає поточну модель діяльності, вва-
жає або не вважає її ефективною та законною, а 
також чи висуває претензії до його представни-
ків, службовців.

Сформульовано наступні висновки, які ви-
значають компоненти формування позитивно-
го іміджу сучасної поліції: 1) суворе забезпечення 
службової дисципліни в роботі органів та під-
розділів поліції з метою неухильного слідування 
всіма працівниками законодавчо закріпленим 
принципам роботи НПУ; 2) систематичне вдо-
сконалення діяльності органів та підрозділів На-
ціональної поліції України, а також підвищення 
якості професійної підготовки поліцейських за 
рахунок введення новітніх практик та техноло-
гій; 3) вивчення зарубіжного досвіду організації 
діяльності поліції на прикладі країн, де поліція 
користується високим авторитетом та довірою 
суспільства, а також встановлення шляхів пере-
йняття та використання цього досвіду в Украї-
ні; 4) висвітлення основних досягнень роботи ор-
ганів та підрозділів Національної поліції України 
у засобах масової інформації, а також інформу-
вання населення про компетенцію поліції, від-
критість та прозорість її діяльності; 5) пошук 
та упровадження нових, гуманістичних мето-
дів здійснення поліцейської діяльності з метою 
першочерговою метою захисту та забезпечення 
прав і свобод людини, а не покарання..
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державної влади, Національна поліція України, 
імідж сучасної поліції.
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